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Méthodologie 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 958 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de ménage) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 12 au 13 novembre 2009  
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Les principaux enseignements
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Cette quatrième vague du baromètre Ifop pour Dimanche Ouest France éclaire sur les 

perceptions des Français face à l’épidémie de grippe A et montre un faible niveau d’inquiétude 

alors que la campagne de vaccination débute : 

 

 Seuls 23% des Français se déclarent inquiets pour eux-mêmes ou pour leur famille face 

au virus de la grippe A. Le niveau d’inquiétude augmente donc notablement par rapport à 

la dernière vague d’enquête, menée en octobre dernier (+7 points), mais demeure néanmoins 

bien inférieur à celui enregistré en juillet (35%) ou en septembre (32%). 

Ainsi, les trois quarts de la population n’expriment aucune inquiétude particulière, 

39% des personnes interrogées se déclarant même « pas du tout inquiètes ». 

Parmi toutes les catégories de la population, l’inquiétude est un sentiment minoritaire. 

Néanmoins, en conformité avec les observations conduites lors des enquêtes précédentes, 

certaines populations se révèlent plus inquiètes, à l’instar des femmes (25% contre 19% des 

hommes) et des personnes les plus âgées (25% de celles âgées de plus de 65 ans contre 9% 

de celles âgées de moins de 24 ans), mais aussi de celles âgées de 35 à 49 ans (26%), en âge 

d’avoir des enfants scolarisés.  

 

 En cohérence avec le faible niveau d’inquiétude au sein de l’opinion publique, seuls 20% 

des Français déclarent avoir l’intention de se faire vacciner contre la maladie, soit là 

encore une augmentation, mais assez légère, par rapport à la dernière vague 

d’enquête, en octobre (+3 points). 7% des personnes interrogées se déclarent même 

certaines de recourir à la vaccination. Ce résultat confirme que le vaccin ne convainc pas la 

population hexagonale malgré un a priori assez positif  lors de l’annonce de l’arrivée 

imminente d’un vaccin en septembre dernier (55% des Français déclaraient alors avoir 

l’intention de se faire vacciner). 

De manière assez attendue, l’intention de se faire vacciner  est fortement corrélée au niveau 

d’inquiétude : 44% des personnes se déclarant inquiètes ont l’intention de se faire vacciner 

contre seulement 9% de celles se déclarant « pas du tout inquiètes ». Logiquement, les 

personnes âgées se montrent donc davantage disposées à adopter cette démarche que les 

plus jeunes (30% des personnes âgées de plus de 65 ans contre 9% de celles âgées de moins 

de 24 ans). En revanche, si les femmes apparaissent plus inquiètes, ce sont les hommes qui 

sont les plus disposés à se faire vacciner (23% contre 16% des femmes). 

Enfin, comme la dernière vague d’enquête l’avait déjà montré, l’intention de se faire 

vacciner est plus forte en agglomération parisienne (25%) et dans une moindre mesure dans 

les communes urbaines de province (21%) que dans les communes rurales (15%). 
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Les résultats de l’étude
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Le niveau d’inquiétude relatif à la grippe A ou 

mexicaine  
 

 

 

 

 

Question : A propos du virus de la grippe A ou grippe mexicaine, vous 

personnellement diriez-vous qu’aujourd’hui vous êtes tout à fait 

inquiet, plutôt inquiet, plutôt pas inquiet ou pas inquiet du tout pour 

vous et votre famille ? 

 

 

 

 

 

 Comparatif 

sur                        

la grippe 

aviaire 

Octobre 2005 
(*)

 

Comparatif 

sur                        

la grippe 

aviaire 

Février 2006 
(**)

 

Rappel sur la 

grippe A  

Juillet 2009 
(***)

 

Rappel sur la 

grippe A 

Septembre 

2009 
(****)

  

Rappel sur la 

grippe A  

Octobre 2009 
(*****)

 

Ensemble des 

Français 

Novembre 

2009  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL inquiet  ..................................................................................................     32    35  35 32  16  23  

• Tout à fait inquiet  ............................................................................................     5     6  8 5  2  3  

• Plutôt inquiet  ...................................................................................................    27    29  27 27  14  20  

TOTAL pas inquiet  ...........................................................................................     68    65  65 68  84  77  

• Plutôt pas inquiet  .............................................................................................    29    24  29 33  36  38  

• Pas du tout inquiet  ...........................................................................................    39    41  36 35  48  39  

 TOTAL .............................................................................................................    100     100   100 100 100 100  

 

 
 
(*)  Enquête réalisée par l’Ifop pour LSA du 27 au 28 octobre 2005 auprès d’un échantillon de 959 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 

 
(**)  Enquête réalisée par l’Ifop pour le Journal du Dimanche du 23 au 24 février 2006 auprès d’un échantillon de 965 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 
(***) Enquête réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France du 30 au 31 juillet 2009 auprès d’un échantillon de 966 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 
(****) Enquête réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France du 17 au 18 septembre 2009 auprès d’un échantillon de 975 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 
(*****) Enquête réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France du 22 au 23 octobre 2009 auprès d’un échantillon de 965 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Le niveau d’inquiétude relatif à la grippe A ou mexicaine. 

 

 

TOTAL  

Inquiet  

Tout à fait  

inquiet  

Plutôt  

inquiet  

TOTAL Pas  

inquiet  

Plutôt pas  

inquiet  

Pas du tout 

inquiet  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  23  3  20  77  38  39  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 19  4  15  81  38  43  
   Femme  ........................................................................ 25  2  23  75  39  36  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  19  2  17  81  35  46  
   18 à 24 ans ................................................................... 9  1  8  91  33  58  
   25 à 34 ans ................................................................... 25  3  22  75  36  39  
35 ans et plus  24  3  21  76  40  36  
   35 à 49 ans ................................................................... 26  3  23  74  44  30  
   50 à 64 ans ................................................................... 20  5  15  80  41  39  
   65 ans et plus  ............................................................... 25  1  24  75  33  42  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  .......................................... 10  -  10  90  22  68  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 23  -  23  77  53  24  
   Profession intermédiaire  .............................................. 24  3  21  76  47  29  
   Employé  ...................................................................... 27  8  19  73  30  43  
   Ouvrier  ........................................................................ 25  4  21  75  33  42  
   Retraité  ........................................................................ 20  1  19  80  37  43  
   Autre inactif  ................................................................ 20  4  16  80  40  40  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

         Salarié du secteur privé ................................................ 24  5  19  76  39  37  
   Salarié du secteur public  .............................................. 22  3  19  78  38  40  
   Indépendant sans salarié, employeur ............................ 28  -  28  72  36  36  
REGION  

         Ile de France  ................................................................ 23  3  20  77  38  39  
   Grand Ouest  ................................................................ 27  1  26  73  31  42  
   Autre région  ................................................................ 21  3  18  79  40  39  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 23  1  22  77  40  37  
   Communes urbaines de province  ................................. 22  4  18  78  38  40  
   Agglomération parisienne  ............................................ 22  2  20  78  37  41  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  22  3  19  78  40  38  
   LO / NPA  .................................................................... 22  4  18  78  29  49  
   PC / Parti de gauche  .................................................... 19  1  18  81  44  37  
   Parti Socialiste  ............................................................. 27  4  23  73  38  35  
   Les Verts  ..................................................................... 19  3  16  81  48  33  
Mouvement Démocrate - Modem  25  2  23  75  45  30  
Droite  22  3  19  78  36  42  
   UMP  ............................................................................ 24  1  23  76  38  38  
Sans sympathie partisane  21  2  19  79  33  46  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de se faire vacciner contre la grippe A. 

 

 

 

 

 

Question : Vous savez que la campagne de vaccination contre la grippe A vient 

de débuter. Personnellement, avez-vous l’intention de vous faire 

vacciner ? 
 

 

 

 

 Rappel 

Septembre 2009 
(*) 

Rappel Octobre 

2009 
(**) 

Ensemble des 

Français 

Novembre 

2009 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui .........................................................................................................   55  17  20  

• Oui, certainement  .............................................................................................  29  7  7  

• Oui, probablement  ...........................................................................................  26  10  13  

TOTAL Non ........................................................................................................   45  82  79  

• Non, probablement pas  ....................................................................................  21  33  30  

• Non, certainement pas  .....................................................................................  24  49  49  

-  S’est déjà fait vacciner (réponse non suggérée) .........................................  NP 1  -  

-  Ne se prononcent pas ......................................................................................  - - 1  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  100 

 
NP : non posé 

 

 

 

 

 

 

 

(*)
         Enquête réalisée par l’Ifop pour Sud Ouest Dimanche du 3 au 4 septembre 2009 auprès d’un échantillon de 1007 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Lors de cette enquête, le libellé de la 

question était : Si à l’automne un vaccin contre la grippe A ou grippe mexicaine est disponible, avez-vous 

l’intention de vous faire vacciner ? 

 
 

(**) Enquête réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France du 22 au 23 octobre 2009 auprès d’un échantillon de 

965 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 



Ifop pour Dimanche Ouest France – Les Français et la grippe A – Vague 4 – Novembre 2009 9 

L’intention de se faire vacciner contre la grippe A. 

 

 

 

 

 

Question : Vous savez que la campagne de vaccination contre la grippe A vient 

de débuter. Personnellement, avez-vous l’intention de vous faire 

vacciner ? 
 

 

 

 

 

 

 
Ensemble Hommes Femmes 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui.........................................................................................................   20  23 16 

• Oui, certainement  ............................................................................................  7  8 5 

• Oui, probablement  ...........................................................................................  13  15 11 

TOTAL Non ........................................................................................................   79  77 83 

• Non, probablement pas  ....................................................................................  30  32 29 

• Non, certainement pas  .....................................................................................  49  45 54 

-  S’est déjà fait vacciner (réponse non suggérée) .........................................  -  - - 

-  Ne se prononcent pas .....................................................................................  1  - 1 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 
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.L’intention de se faire vacciner contre la grippe A. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

 

 

Oui, cer-  

tainement  

 

 

Oui, 

proba-  

blement  

 

 

TOTAL 

Non  

 

 

 

Non, 

proba-  

blement 

pas  

 

 

Non, cer-  

tainement  

pas  

 

S’est déjà  

fait vacci-  

ner contre  

la grippe 

A  

Nsp  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  20  7  13  79  30  49  -  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  .............................................................  23  8  15  77  32  45  -  -  
   Femme  .............................................................  16  5  11  83  29  54  -  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  17  6  11  83  29  54  -  -  
   18 à 24 ans ........................................................  9  3  6  91  29  62  -  -  
   25 à 34 ans ........................................................  22  8  14  78  29  49  -  -  
35 ans et plus  21  7  14  78  31  47  -  1  
   35 à 49 ans ........................................................  18  5  13  81  34  47  -  1  
   50 à 64 ans ........................................................  18  5  13  82  32  50  -  -  
   65 ans et plus  ....................................................  30  12  18  67  24  43  1  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

           Artisan ou commerçant (*)  ...............................  3  -  3  97  24  73  -  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................  14  4  10  82  49  33  1  3  
   Profession intermédiaire  ...................................  22  5  17  78  31  47  -  -  
   Employé  ...........................................................  18  10  8  82  24  58  -  -  
   Ouvrier  .............................................................  18  6  12  82  27  55  -  -  
   Retraité  .............................................................  25  8  17  73  25  48  -  2  
   Autre inactif  .....................................................  16  6  10  83  41  42  -  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

           Salarié du secteur privé .....................................  20  9  11  80  30  50  -  -  
   Salarié du secteur public  ...................................  16  4  12  82  27  55  1  1  
   Indépendant sans salarié, employeur .................  13  -  13  87  41  46  -  -  
REGION  

           Ile de France  .....................................................  24  7  17  74  30  44  1  1  
   Grand Ouest  .....................................................  24  8  16  75  35  40  1  -  
   Autre région  .....................................................  18  6  12  81  29  52  -  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  ............................................  15  3  12  84  23  61  -  1  
   Communes urbaines de province  ......................  21  8  13  78  32  46  -  1  
   Agglomération parisienne  .................................  25  8  17  73  31  42  1  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

        Gauche  15  4  11  84  32  52  -  1  
   LO / NPA  .........................................................  9  2  7  89  27  62  1  1  
   PC / Parti de gauche  .........................................  4  2  2  96  44  52  -  -  
   Parti Socialiste  ..................................................  16  5  11  81  31  50  1  2  
   Les Verts  ..........................................................  18  3  15  82  35  47  -  -  
Mouvement Démocrate - Modem  34  4  30  66  32  34  -  -  
Droite  25  11  14  74  26  48  -  1  
   UMP  .................................................................  28  11  17  71  31  40  -  1  
Sans sympathie partisane  21  9  12  78  27  51  -  1  
NIVEAU D’INQUIETUDE RELATIF A LA GRIPPE A 

OU MEXICAINE          
Inquiet  44  18  26  54  29  25  -  2  
Pas inquiet  13  3  10  86  30  56  -  1  
   Plutôt pas inquiet  ..............................................  17  4  13  82  41  41  -  1  
   Pas du tout inquiet  ............................................  9  3  6  91  20  71  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

 
 

  
 


